
Cvičeńı 4: Posloupnosti

1 Monotonie

Rozhodněte o monotonii následuj́ıćıch posloupnost́ı
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(e) {sin(n)}∞n=1.

2 Výpočet z definice

Př́ımo pomoćı definice spočtěte následuj́ıćı limity1, nebo dokažte, že neexistuj́ı
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3 Výpočet

Spočtěte limity následuj́ıćıch posloupnost́ı, nebo ukažte, že neexistuj́ı
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, k ∈ N,
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,
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,
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,

(j) an =

{
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n5
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.

1Napǐste pravidla jak volit ñ pro libovolná zadaná ε, nebo K.
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4 Užitečné vztahy

Posloupnost je fce a : N→M , kde jednotlivé členy posloupnosti znač́ıme a(n) = an. Celou posloupnost pak
znač́ıme (an) = {an}∞n=1 ⊂ R. Posloupnost nazveme

(a) rostoućı (resp. klesaj́ıćı), pokud ∀n ∈ N : an+1 > an (resp.an+1 < an),

(b) nerostoućı (resp. neklesaj́ıćı), pokud ∀n ∈ N : an+1 ≤ an (resp.an+1 ≥ an).

Mějme nyńı reálnou posloupnost (an) ⊂ R a a ∈ R. Č́ıslo a nazveme (vlastńı) limitou posloupnosti (an),
pokud

∀ε > 0 ∃ñ ∀n > ñ : |a− an| < ε.

Řekneme, že posloupnost má nevlastńı limitu ±∞, pokud

∀K ∈ R ∃ñ ∀n > ñ : ±an > K.

K označeńı použ́ıváme
lim
n→∞

an = lim an = a.
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